

项目建设持续发力 民生保障更加稳定

全市8月份主要经济指标数据出炉

□记者 任富强

本报讯 日前,记者从市统计部门了解到,我市8月份主要经济指标数据出炉,突显全市在面对各种冲击和因素制约下,全市上下深入贯彻落实中央、省、市各项决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展成效,随着稳增长一揽子政策和接续措施效用显现,项目建设加快推进,市场主体信心和活力逐步恢复。好成绩主要体现在哪些方面?又是如何炼成的?为此记者进行了采访。

工业生产有所回升,大中型企业拉动明显。1月至8月,全市规模以上工业增加值增长0.5%,较1月至7月提高0.4个百分点,8月份增长3.9%,较7月份提高11.2个百分点。战略性新兴产业增势较好,1月至8月全市战略性新兴产业增加值增长5.5%,高于全市工业增速5.0个百分点,拉动全市工业增长1.3个百分点。大中型企业拉动明显,1月至8月全市规模以上工业大中

型企业增加值增长6.5%,拉动全市工业增长4.3个百分点。

固定资产投资稳中趋缓,项目建设持续发力。1月至8月,全市固定资产投资同比增长9.0%,较1月至7月回落2.1个百分点。新开工项目带动明显,全市新开工项目较1月至7月增加67个,较去年同期增加62个,本年完成投资增长23.4%。工业投资稳定增长,全市工业投资增长18.5%,其中战略性新兴产业投资增长56.3%,高技术产业投资增长81.7%,保持高速增长。民间投资稳中趋缓,全市民间投资增长9.1%,高于全省3.6个百分点。

消费市场恢复加快,商品零售保持良好增势。1月至8月,全市社会消费品零售总额同比增长2.4%,高于全省0.9个百分点;8月份增长7.3%,较7月份提高3.7个百分点。城乡市场活力持续恢复,批发零售业和住宿餐饮业持续回升,商品零售增长面扩大,石油类商品保持较快增长,汽车销售持续改

善,随着部分乘用车购置税减半政策落地及全市汽车促消费补贴政策效用显现。

物价水平温和上涨,同比涨幅总体平稳。1月至8月,全市居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅较1月至7月提高0.1个百分点,高于全省0.1个百分点,低于全国0.4个百分点。8月份,全市居民消费价格指数同比上涨2.1%,环比下降0.1%。

总的来看,8月份在全市上下积极应对下,稳增长工作持续发力,经济运行积极因素不断增多,生产持续改善,需求持续好转,物价基本稳定。下一步,全市上下将切实贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚定信心、承压奋进,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快落实落细稳增长一揽子政策和接续措施,加大市场主体扶持力度,着力稳增长稳就业稳物价,补短板强优势提效能,持续巩固经济恢复基础,保持经济运行在合理区间。②18

2021年度“全国慈善会系统榜样”揭晓 周口一家企业上榜

□记者 李伟

本报讯 近日,由中华慈善总会主办的2021年度“全国慈善会系统榜样人物、企业暨慈善品牌项目宣传推荐活动”结果出炉,全国共有58家爱心企业入围。河南亿星实业集团股份有限公司(以下简称亿星集团)是我市唯一上榜企业。

据了解,2021年度“全国慈善会系统榜样人物、企业暨慈善品牌项目宣传推荐活动”开始后,各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、计划单列市慈善总会(协会、基金会)共推荐了近500个单位、个人及项目参加。经宣传推荐活动考核小组严格审核,145名人物、58家企业、51个项目入选。河南省慈善联合总会推荐的3家爱心企业、1位爱心企业家、3位慈善人物、2位慈善工作者和3个品牌项目被授予2021年度“全国慈善会系统榜样”称号。作为我市唯一一家获誉企业,亿星集团党委书记、董事长李超峰参加了9月26日在郑州举行的河南先进典型宣传活动并作获奖感言。

多年来,亿星集团积极投身慈善公益事业,在赈灾救灾、扶贫济困、兴教助学、疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴等多个方面都频频献爱心、不遗余力,累计捐款捐物总值2.6亿元。①6

交通大道“靓容”初现

9月27日,中心城区交通大道(龙源路至周口大道段)提升改造工程正在紧张施工。当日,记者驱车经过交通大道,发现该路段已“靓容”初现。

这是我市首次将“海绵理念”融入城市道路建设,道路在遵循生态优先原则、确保城市排水防涝安全的前提下,通过“渗、滞、蓄、净、用、排”等多种技术途径,实现城市良性水文循环,最大限度实现雨水在城市区域的积存、渗透和净化,促进雨水资源的利用和生态环境保护,逐步实现小雨不积水、大雨不内涝的城市建设目标。

记者 李瑞才 摄



书香周口全民阅读倡议书

全市广大干部群众、青少年朋友们:

古人云:腹有诗书气自华,唯有书香最宜人。少年读书,如隙中窥月;中年读书,如庭中望月;老年读书,如台上玩月。读书是一种享受,读书是一种快乐,读书是一种幸福,因为“书籍是人类进步的阶梯”,建设书香周口,营造人人“爱读书、读好书、善读书”的良好社会风尚是我们的必然选择。读书可以丰富人的知识,读书可以改变人的气质,阅读可以提升文明素养,阅读可以助力“道德名城、魅力周口”高质量跨越发展。为此,我们特向全市人民发出倡议:

读书吧,让阅读成为习惯。“立身以学为先,立学以读书为本。”青少年是国家的未来和民族的希望,要自觉与书为伴,养成多读书、读好书的习

惯,积极参与爱国主义读书教育活动,在成长过程中立大志、明大德、成大才、担大任。广大党员干部要率先垂范,把读书当作一种生活方式,让学习成为改造思想、加强修养、提高能力的重要途径,让阅读成为创新思维、拓宽视野、提升境界的动力源泉,让思考成为攻坚克难、砥砺前行、功成有我的奋斗基石。

读书吧,让阅读融入家庭。习近平总书记爱读书、爱家庭,并明确指出:注重家风,注重家庭,注重家教。最好的家风就是“耕读传家久,诗书继世长”。希望每一个家庭都积极参与全民阅读活动,营造浓厚的读书氛围,创建学习型家庭,打造书香型人生。自觉开展亲子阅读,坚持每天和家人共享一小时阅读时光,并和亲人子女一起品评好书、品味书香,分享精神愉悦。让家庭成员在阅读中享受文字的温度、

感受思考的深度、领悟书中的道理,让醉人的书香飘溢在全市每一个家庭。

读书吧,让阅读点亮人生。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”只有将“读万卷书”与“行万里路”结合起来,才能真正做到“知行合一”。让我们一起加入阅读的潮流,为生活增添一分充实;让读书伴随我们前行,为人生点亮一盏明灯。让我们积极参与线上线下阅读活动,亲近经典、效法先贤、学以致用,在阅读中体味人生、感悟生命、成就事业,书写不负时代的人生华章。

让我们携起手来,共建书香四溢的“道德名城、魅力周口”,共享书香浓郁的文明之城,让人人因读书而精彩、家家因书香而幸福、城乡因书香而美丽、三川大地因书香而欣欣向荣!

书香周口建设工作专班办公室



持续下降

“我国刑事犯罪持续下降,刑事案件总量在2015年后进入下降通道。”公安部“百日行动”办公室主任、治安管理局局长仇保利9月27日在京表示,2021年刑事案件立案数比2015年下降29.9%,今年1至8月同比又下降13.1%;我国群众安全感指数由2012年的87.55%上升至2021年的98.62%。新华社发 王鹏作